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Dovoljeno gradivo in pripomocki:
Kandidat prinese nalivno pero ali kemicni svincnik, svincnik HB ali B, radirko, $ilcek in raunalo.
Priloga s periodnim sistemom je na perforiranem listu, ki ga kandidat pazljivo iztrga.

Engedélyezett segédeszkdzdk: A jeldlt toltbtollat vagy golyostollat, HB-s vagy B-s ceruzat, radirt, ceruzahegyezdt és
szamologépet hozhat magaval. A periddusos rendszer a perforalt lapon talélhatd, amelyet a jelolt dvatosan kitéphet.

SPLOSNA MATURA
ALTALANOS ERETTSEGI VIZSGA

Navodila kandidatu so na naslednii strani.
A jelbltnek sz6l6 utmutatd a kévetkez6 oldalon olvashaté.

Ta pola ima 20 strani, od tega 2 prazni.

A feladatlap 20 oldalas, ebbdl 2 iires. © Drzavni izpitni center
Vse pravice pridrZane.
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NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila.
Ne odpirajte izpitne pole in ne zacenjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni uéitelj tega ne dovoli.

Prilepite kodo oziroma vpiSite svojo Sifro (v okviréek desno zgoraj na prvi strani).

|zpitna pola vsebuje 15 nalog. Stevilo tock, ki jih lahko doseZete, je 80. Za posamezno nalogo je $tevilo tock navedeno v
izpitni poli. Pri radunanju uporabite relativne atomske mase elementov iz periodnega sistema v prilogi.

Resitve piSite z nalivnim peresom ali s kemicnim svinnikom v izpitno polo v za to predvideni prostor znotraj okvirja. Pisite
¢itljivo. Ce se zmotite, napisano preCrtajte in reSitev zapidite na novo. Neitljivi zapisi in nejasni popravki bodo ocenjeni z
0 tockami.

Pri ratunskih nalogah mora biti jasno in korekino predstavijena pot do rezultata z vsemi vmesnimi raduni in sklepi. Ce ste
nalogo reSevali na ve¢ nacinov, jasno oznacite, katero resitev naj ocenjevalec oceni.

Zaupaite vase in v svoje zmoznosti. Zelimo vam veliko uspeha.

UTMUTATO A JELOLTNEK

Figyelmesen olvassa el ezt az titmutatot!
Ne lapozzon, és ne kezdjen a feladatok megoldasaba, amig azt a feliigyel6 tanar nem engedélyezi!

Ragassza vagy irja be kédszamat a feladatlap elsé oldalanak jobb felsé sarkaban lev keretbe!

A feladatlap 15 feladatot tartalmaz. Osszesen 80 pont érhetd el. A feladatlapban a feladatok mellett feltiintettiik az elérhet6
pontszamot is. Szamitéskor a feladatlap mellékletében taldlhato periddusos rendszer elemeinek relativ atomtémegét vegye
figyelembe!

Valaszait télt6tollal vagy golyéstollal irja a feladatlap erre kijel6lt helyére, a kereten beliilre! Olvashatoan irjon! Ha tévedett,
a leirtat hizza at, majd valaszat irja le ujra! Az olvashatatlan megoldasokat és a nem egyértelmii javitasokat 0 ponttal
értekeljiik.

A szamitast igényld valasznak tartalmaznia kell a megoldasig vezetd miiveletsort, az 6sszes kbztes szamitéssal és
kovetkeztetéssel egyiitt. Ha a feladatot tébbféleképpen oldotta meg, egyértelmiien jeldlie, melyik megoldést értékeljék!

Bizzon 6nmagéban és képességeiben! Eredményes munkat kivanunk!

[ ]
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V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!
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V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!
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V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!
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Snovi so zgrajene iz razli¢nih delcev.

Az anyagokat kiilbnbdz8 részecskék alkotjak.

1.1.

1.2.

Katere trditve o delcih so pravilne?

Melyik allitasok helyesek a részecskékre vonatkozéan?

A

Vsi atomi istega elementa imajo enako Stevilo nevtronov in razli¢no Stevilo protonov.
Egyazon elem valamennyi atomjanak egyenlé szamu neutronja és kiilbnbézé szamu
protonja van.

Atoma *®Mg in %Si imata enako $tevilo nevtronov.
A 26Mg és a °Si atomoknak egyenlé szamu neutronjuk van.

Natrijev ion Na” in atom neona imata enaki elektronski konfiguraciji.
A Na® nétriumionnak, valamint a neonnak egyforma az elektronkonfiguraciéja.

Izotopi vseh elementov so radioaktivni.
Valamennyi elem izotépja radioaktiv.

V osnovnem stanju atoma magnezija so elektroni razporejeni v Sestih orbitalah.
Nyugalmi allapotban a magnéziumatom elektronjai hat alhéjban helyezkednek el.

Devterij je eden izmed izotopov vodika, ki ima v jedru en proton in en nevtron.
A deutérium a hidrogén egyik izotépja, melynek magjaban egy proton és egy neutron
van.

Napisite kombinacijo pravilnih trditev.

Iria le a helyes megfejtések kombinaciéjat.

Odgovor / Vélasz:

(3 tocke/pont)

Napisite simbol delca, ki ima 16 protonov in elektronsko konfiguracijo [Ne] 3s? 3p6.

Iria le annak a részecskének a szimbélumat, amelynek 16 protonja van, és az elektron-
konfiguracidja [Ne] 3s? 3p°.

Odgovor / Vélasz:

(1 tocka/pont)
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Lastnosti snovi so odvisne od njene zgradbe.

Az anyagok tulajdonsagai a szerkezetliktdl fliggnek.

21.

2.2

2.3.

Napisite strukturno formulo vodikovega cianida in v njej prikazite tudi nevezne elektronske
pare.

Irja le a hidrogén-cianid szerkezeti képletét, és tiintesse fel a nem kéts elektronpérokat is.

Odgovor / Vélasz:

(1 tocka/pont)

Koliko je vseh elektronov v molekuli vodikovega cianida?

Hany elektron van 6sszesen a hidrogén-cianid molekulajaban?

Odgovor / Vélasz:

(1 tocka/pont)

Katere trditve so pravilne za vodikov cianid?
Melyik allitasok helyesek a hidrogén-cianidra vonatkozéan?
A Med molekulami vodikovega cianida so mo¢ne vodikove vezi.
A hidrogén-cianid molekulai k6z6tt erds hidrogénkétések vannak.

B  Trden vodikov cianid tvori molekulski kristal.
A szilard hidrogén-cianid molekularacsot alkot.

C Vodikov cianid je dobro topen v vodi.
A hidrogén-cianid vizben jol oldédik.

D Vez med atomoma vodika in ogljika v molekuli vodikovega cianida je mo¢nej$a kakor
vez med molekulami vodikovega cianida.
A hidrogén- és a szénatom kbzétti kbtés a hidrogén-cianid molekulaban erésebb, mint
a hidrogén-cianid molekulai k6z6tti kétés.

E Vodikov cianid ima nizje vreliCe kakor etin.
A hidrogén-cianidnak alacsonyabb a forraspontja, mint az etinnek.

NapiSite kombinacijo pravilnih trditev.

Irjia le a helyes megfejtések kombinéaciéjat.

Odgovor / Vélasz:

(3 tocke/pont)

|
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3. 'V posodi je 0,600 mol plinastega borovega trifluorida pri temperaturi 25 °C in tlaku 175 kPa.

Az edényben 0,600 mol gaz halmazéllapotu bor-trifluorid van 25 °C-on és 175 kPa nyomason.

3.1.

3.2.

3.3.

IzraCunajte maso borovega trifluorida v posodi.

Szémitsa ki az edényben lévd bor-trifluorid tbmegét.

Radun / Szamitas:

Rezultat / Eredmény:.

(2 tocki/pont)
IzraCunajte prostornino posode z borovim trifluoridom.
Szémitsa ki a bor-trifluoridot tartalmazé edény térfogatat.
Racun / Szamitas:
Rezultat / Eredmény:
(2 tocki/pont)

Borov trifluorid pridobivamo pri reakciji diborovega trioksida z vodikovim fluoridom. Kot
produkt reakcije nastaja tudi voda. ZapiSite urejeno enacbo reakcije pridobivanja borovega
trifluorida.

A bor-trifluoridot a dibér-trioxid és a hidrogénfluorid reakcioja altal kapjuk. A reakcioban viz
is keletkezik. Irja le a bor-trifluorid elSallitasanak rendezett reakcioegyenletét.

Enacba reakcije:
A reakci6 egyenlete:

(1 tocka/pont)
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4. Pri reakciji kalcijevega karbida CaC, z vodo nastaneta etin (acetilen) in kalcijev hidroksid.
A CaC,; kalcium-karbid és a viz reakciéjanal etin (acetilén) és kalcium-hidroxid j6n létre.

4.1. Napisite urejeno enacbo kemijske reakcije pridobivanja etina iz kalcijevega karbida.
Irja le az etin kalcium-karbidbdl térténé elballitésénak rendezett reakciéegyenletét.

Enacba reakcije:
A reakcio egyenlete:

(1 tocka/pont)

4.2. Energetsko spremembo reakcije prikazuje diagram.
Az energiavalfozast a kbvetkezd abra mutatja.

reaktanti/ reaktansok

AH®,

Entalpija / Entalpia

produkti/ reakcidtermékek

Opredelite dano kemijsko reakcijo kot eksotermno ali endotermno in utemeljite svoj
odgovor na podlagi danega diagrama.

Hatarozza meg az adott kémiai reakciot mint endoterm vagy exoterm reakciot, és indokolja
meg valaszat.

Odgovor / Vélasz:

(2 tocCki/pont)

4.3. IzraCunajte standardno reakcijsko entalpijo za dano reakcijo.
Szémitsa ki a megadott reakcio standard reakciohdjét.

Standardne tvorbene entalpije / A standard képz6déshdk:

AH°(H,0(1)) = —286 kJ mol™
AH°(CaCy(s)) = —60 kJ mol™
AH°,(Ca(OH),(s)) = —986 kJ mol™
AH°W(CoHo(g)) = 227 kJ mol™

Radéun / Szamitas:

Rezultat / Eredmény:

(2 tocki/pont)

L |
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V §tirih ¢asah z oznakami A, B, C in D so NaCl in razli¢éne raztopine NaCl.
A négy A, B, C és D jelblésii poharban NaCl és kiilbnb6zé NaCl-oldatok vannak.

A B C D

'

m(NaCl)=55g¢ w(NaCl) =4,0 % c(NaCl)=0,10 molL~ y(NaCl)=40g L™
V(razt. / old.) = 50 mL V(razt. / old.) =50 mL  V(razt./ old.) = 100 mL
p(razt. / old.) = 1,025 g mL™

5.1. KolikS§no maso vode bi bilo treba naliti v ¢aSo A, da bi dobili raztopino z enakim masnim
delezem NaCl, kot je v ¢asi B?

Mennyi vizet kellene 6nteni az A poharba, hogy az igy kapott oldatban lévé NaCl
tébmegtérije megegyezzen a B poharban lévével?

Racéun / Szamitas:

Rezultat / Eredmény:.

(2 tocki/pont)
5.2. Kak3na je mnozZinska koncentracija natrijevega klorida v ¢asi D?
Mekkora a NaCl témegkoncentraciéja a D poharban?

Radéun / Szamitas:

Rezultat / Eredmény:

(2 tocki/pont)
5.3.  Kolik8no je skupno Stevilo natrijevih in kloridnih ionov v ¢a8i C?
Mennyi 6sszesen a C poharban Iévé natrium- és kloridionok szama?

Radéun / Szamitas:

Rezultat / Eredmény:

(2 tocki/pont)

|
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6. Vodikov jodid pri segrevanju razpade na vodik in jod. V preglednici so nhavedene izmerjene
koncentracije vodikovega jodida v odvisnosti od ¢asa razpada pri temperaturi 500 °C.

Hevitéskor a hidrogén-jodid hidrogénre és jodra bomlik. A tablazatban a hidrogén-jodid
koncentracioja van megadva az idé fliggvényében, amint 500 °C-on bomlik.

Il ]

t[s] 0 100 200 300 400 500
c(H1) [mol L] 0,10 0,056 0,038 0,030 0,026 0,025
6.1. NapiSite urejeno enacbo kemijske reakcije razpada vodikovega jodida.
Irja le a hidrogén-jodid bomlési reakciéjanak rendezett egyenletét.
Enacba reakcije / A reakcié egyenlete:
(1 tocka/pont)
6.2. 'V kakSnem agregatnem stanju je jod pri temperaturi 500 °C in tlaku 100 kPa?
Milyen halmazallapotban van a jéd 500 °C-on és 100 kPa nyomasnal?
Odgovor / Vélasz:
(1 tocka/pont)
6.3. lzracunajte povprecno hitrost razpada vodikovega jodida v prvih 100 sekundah.
Szamitsa ki a hidrogén-jodid bomlasanak atlagsebbességét az elsé 100 masodpercben.
Radun / Szamitas:
Rezultat / Eredmény:
(2 tocki/pont)
6.4. Isto reakcijo izvedemo Se pri temperaturi 400 °C. Pri kateri temperaturi (400 °C ali 500 °C)

je reakcija hitrejsa? Izbiro natan¢no in nedvoumno utemeljite s teorijo trkov.

Ugyanezt a reakciot elvégezziik még 400 °C-on is. Melyik hémérsékleten (400 °C vagy
500 °C) volt gyorsabb a reakcié? Valasztasat pontosan és félreértelmezhetetlendil indokolja
az litkbzéselmélet alapjan.

Odgovor / Vélasz:

(2 tocki/pont)

|
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Pripravili smo 0,1 M raztopine naslednjih snovi: Ba(OH),, HNO3, NH,CI, Na,CO3 in Na,SO,.

0,1 M oldatokat készitettiink a kévetkezé anyagokbdl: Ba(OH),, HNOs;, NH,CI, Na,COj; és
NGQSO4.

M1 7 1 4 3 1 1 2 M1 1

7.1. Razporedite dane raztopine po narad¢ajoci vrednosti pH.

Sorakoztassa fel az adott oldatokat a pH-értékiik névekvd sorrendjében.

(2 tocki/pont)

7.2. Ce zme$amo dve od navedenih raztopin, nastane plin neprijetnega vonja. Napi$ite urejeno
enacbo kemijske reakcije in oznadite agregatna stanja vseh snovi.

Amennyiben az adott oldatok kézl kettdt dsszekevertink, kellemetlen szagu gaz
keletkezik. Irja le a kémiai reakcio rendezett egyenletét, és jeldlje valamennyi anyag
halmazallapotat.

Enacba reakcije / A reakcié egyenlete:

(2 tocki/pont)

7.3. ZmeSamo enaki prostornini raztopin Ba(OH), in HNOj. V nastalo raztopino damo kapljico
fenolftaleina. ZapiSite barvo indikatorja v nastali raztopini.

Osszekeveriink azonos térfogatu Ba(OH), és HNOs-oldatot. Az igy kapott oldathoz egy
csepp fenolftaleint tesziink. Irja le az indikator szinét a kapott odatban.

Odgovor / Vélasz:

(1 tocka/pont)
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8. Pod dolo¢enimi pogoji se amonijak v reakciji s kisikom pretvori v duSikov dioksid in vodo.

M1 7 1 4 3 1 1 2 M1 2

Bizonyos kériilmények kézétt az ammonia az oxigénnel valé reakcioban nitrogén-dioxidda és
vizzé alakul.

8.1. Uredite enacbo reakcije:

Rendezze a reakcio egyenletét:

_NH3+_02—>_N02+_H20
(2 tocki/pont)

8.2. Pri reakciji med kisikom in presezno koli¢ino amonijaka je nastalo 81,0 g vode. KolikSna je
bila zatetna masa amonijaka, Ce je po kon¢ani reakciji v posodi ostalo e 9,00 g
amonijaka?

Az oxigén és tébbletmennyiségli ammonia reakcidjanal 81,0 g viz jétt Iétre. Mekkora volt
az ammonia kiindulasi témege, ha a reakcié befejeztével az edénybem maradt még 9,00 g?

Racéun / Szamitas:

Rezultat / Eredmény:.

(2 tocki/pont)

”r
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9. Kalcij, magnezij, cink, svinec in baker so kovine, ki jih lahko oksidiramo do oksidacijskega stanja
+2. V preglednici so dani standardni elektrodni potenciali teh kovin.
A kalcium, a magnézium, a cink, az 6lom és a réz olyan fémek, melyeket +2 vegyértékig
oxidalhatunk. A tablazatban ezen fémek standard elektrodpotencialjai vannak feltiintetve.

M1 7 1 4 3 1 1 2 M1 3

”

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!

Polclen Ca?/Ca Mg?'/Mg Zn?*/Zn Pb?"/Pb cu?/Cu
Félelem
= 276V 237V 0,76V ~013V 0,34V

9.1. NapiSite ime ali simbol kovine, ki je najmo¢&nejsi reducent.

Irja le annak a fémnek a nevét vagy szimbélumat, amelyik a legerésebb reducens.

Odgovor / Vélasz:

(1 tocka/pont)

9.2. Katere od zgoraj navedenih kovin bodo reagirale s klorovodikovo kislino?
A felsorolt fémek kéziil melyek fognak reakcidba lépni a sésavval?

Odgovor / Vélasz:

(2 tocki/pont)

r”r

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!

9.3. V prvo epruveto nalijemo raztopino Pb(NO3), in dodamo koS¢ek cinka, v drugo epruveto pa
nalijemo raztopino Zn(NO3), in dodamo ko&c€ek svinca. NapiSite enacbo reakcije, ki potece.

Az elsé kemcs6be Pb(NOs).-oldatot dntiink, majd hozzaadunk egy darabka cinket, a masik
kémcsébe pedig Zn(NOs),-oldatot, amibe egy 6lomdarabkat tesziink. Irja le annak
reakcidnak az egyenletét, amely végbemegy.

Enacba reakcije:
A reakci6 egyenlete:

(2 tocki/pont)

9.4. Raztopino cinkovega(ll) klorida s cinkovo plos¢ico smo povezali s kovino X in raztopino, ki
vsebuje ione X%, kot prikazuje slika. Na voltmetru smo od¢itali standardno napetost &lena
1,10 V. Ugotovite kovino X.

A cink(ll)-klorid-oldatban Iévé cinklapot 6sszekétottiik az X fémmel, amely X** iontartalmu
oldatban van, ahogy ezt az abra bemutatja. A voltméterrdl leolvastuk az elem standard
elektronpotencialjat, ami 1,10 V. Hatarozza meg az X fémet.

r”r

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!

Odgovor / Vélasz:
(2 tocki/pont)

L |
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-

10. Koordinacijska spojina z nepopolno formulo Naz[CoXg] ima molsko maso 242 g/mol (X je neznani
element).

Egy koordinécios vegytiletnek, melynek nem teljes képlete Nas[CoXs], 242 g/mol a moléris
témege (az X az ismeretlen elemet jeldli).

10.1.

10.2.

10.3.

10.4.

Napisite formulo liganda v tej spojini.

Irja le a vegyiiletben Iévé ligandum képletét.

Odgovor / Vélasz:

KolikSen je naboj koordinacijskega iona v tej spojini?

Mekkora a koordinacios ion téltése ebben a vegyiiletben?

Odgovor / Vélasz:

Koliksno je oksidacijsko Stevilo centralnega iona v tej spojini?

Mekkora a k6zponti ion vegyértéke ebben a vegyiiletben?

Odgovor / Vélasz:

Opredelite geometrijsko razporeditev ligandov okoli centralnega iona.

Hatarozza meg a ligandumok térbeni elosztasat a kbzponti ion Kordil.

Odgovor / Vélasz:

(1 tocka/pont)

(1 tocka/pont)

(1 tocka/pont)

(1 tocka/pont)

”r

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!

7

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!

7

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!



”

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!

r”r

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!

r”r

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!

B

11.
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NapiSite racionalne ali skeletne formule opisanih spojin

Irja le a kériilirt vegyiiletek racionélis vagy alakzati képletét.

Opis spojine
A vegylilet leirasa

Racionalna ali skeletna formula spojine
A vegylilet racionalis vagy alakzati képlete

" | A vegyililet eqgy telitett szénhidrogén, és 6t

Spoijina je nasien ogljikovodik in ima pet
ogljikovih atomov. Vsi ogljikovi atomi so
sekundarni.

szénatomot tartalmaz. Valamennyi
szénatom szekunder.

11.2.

Monosubstituirana aromatska spojina ima
molekulsko formulo CgH1o.
Monoszubsztitualt aromas vegylilet,
melynek molekulaképlete CgH1o.

" | Ennek az aciklikus telitett éternek a

V molekuli tega acikli¢nega nasiCenega etra
je pet ogljikovih atomov. Eden od ogljikovih
atomov je center kiralnosti.

molekulajaban 6t szénatom van. Az egyik
szénatom Kkiralitaskbzpont.

(6 tock/pont)
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12. Napisane so formule Stirih spojin.

Az abran négy vegyiilet képlete lathato.

SIS

12.1.

12.2.

12.3.

CH,CHs COOH CH,OH

Poimenuijte kisikovi funkcionalni skupini v spojinah C in D.

Nevezze meg a C és a D vegyiiletekben lévé oxigénes funkciés csoportot.

Ime kisikove funkcionalne skupine v spojini C:
A C vegyililetben lévé oxigénes funkciés csoport neve:

Ime kisikove funkcionalne skupine v spojini D:
A D vegyililetben lévé oxigénes funkciés csoport neve:

(2 tocCki/pont)

Napisite racionalno ali skeletno formulo funkcionalnega izomera spojine D, ki je
monosubstituirani derivat cikloheksana.

Irja le a D vegyiilet funkciés izomerének racionélis vagy alakzati képletét, amely a
ciklohexan monoszubsztituélt szarmazéka.

Odgovor / Vélasz:

(1 tocka/pont)
Razporedite spojine po vrelid€ih. Napisite ¢rke, s katerimi so oznaene spojine. Zacnite s
spojino, ki ima najvisje vreliSce.

Sorakoztassa fel a vegyiileteket forraspontjuk szerint. Irja le a vegyiileteket jel6l6 betiiket.
Kezdje azzal a vegyiilettel, amelynek a legmagasabb a forraspontja.

Odgovor / Vélasz: > > >

(2 tocki/pont)

i ]

”r

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!

7

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!

7

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!



”

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!

r”r

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!

r”r

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!

B

M1 7 1 4 3 1 1 2 M1 7

13. Dana je reakcijska shema. / Az abran egy reakcioséma lathato.

L

NH—NH,
NO,

COCI

NO, Hy / Ni

13.1. NapiSite racionalne ali skeletne formule glavnih organskih produktov A, B in C.

Irja le az A, B és C f6 szerves reakcidtermékek racionalis vagy alakzati képletét.

17/20 I

Racionalna ali skeletna formula spojine
A vegyililet racionalis vagy alakzati képlete
A
B
Cc

(6 tock/pont)

13.2. NapiSite ime spojine B.

Irja le a B vegyiilet nevét.

Odgovor / Vélasz:

(1 tocka/pont)

|
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14. Dana je reakcijska shema.
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Az abran egy reakciéséma lathato.

K,Cr,07 / H30* CHs—ClJH—CHz—CHs SOCl,

OH — =B —¢C

-

NH3

14.1. NapiSite racionalne ali skeletne formule glavnih organskih produktov A, B in C.

Irja le az A, B és C f6 szerves reakciétermékek raciondlis vagy alakzati képletét.

Racionalna ali skeletna formula spojine
A vegylilet racionalis vagy alakzati képlete
A
B
Cc

14.2. Opredelite vrsto (mehanizem) reakcije nastanka spojine B.

Hatarozza meg a B vegyililetet létrehozé reakcié fajtajat (mechanizmusat).

Odgovor / Vélasz:

(6 tock/pont)

(1 tocka/pont)

|

”r

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!

”

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!

7

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!



”

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!

r”r

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!

r”r

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!

[ UAAMRI IR .
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15. Prikazana je reakcijska shema polimerizacije.

Az abran egy polimerizacios reakcio sémaja lathato.

0 /O H
nA + nHo,N—[CHyJg—NH; —— HO C_[CH2]4\\_C—N_/I[CH2]6_N H +xHO
\\\_/// n

15.1. NapiSite ime monomera A po nomenklaturi IUPAC.

Iria le az A monomer IUPAC nevezéktani elnevezését.

Odgovor / Vélasz:

(1 tocka/pont)

15.2. NapiSite ime funkcionalne skupine, ki je obkroZzena v polimeru.

Irjia le a polimerben kérrel jelélt funkciés csoport nevét.

Odgovor / Vélasz:

(1 tocka/pont)

15.3. NapiSite vrsto polimerizacije, ki potece.

Irja le a létrejétt polimerizéacio fajtajat.

Odgovor / Vélasz:

(1 tocka/pont)

15.4. Molekula polimera je nastala pri polimerizaciji petnajstih molekul spojine A in petnajstih
molekul heksan-1,6-diamina. Koliko molekul vode (vrednost x) je pri tem nastalo?

A polimermolekula tizenét A vegyiiletmolekulabdl és tizendt molekula hexan-1,6-diaminbol
Jott létre. Hany vizmolekula (x érték) keletkezett ezaltal?

Odgovor / Vélasz:

(1 tocka/pont)
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